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ATA DA 6ª (SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2025 – 2028) – 2º PERÍODO 
(015/02/2026 a 15/12/2026) À 15/12/2025) DE 07 DE 
ABRIL DE 2026. 

CHAMADA DOS VEREADORES: ENCONTRAM-SE PRESENTE(S): ANTONIO DO ESPIRITO 
SANTO SANTOS SOUZA (Espírito), CYNTHIA MIRANDA MEDEIROS SOUSA (Cynthia Miranda), 
ELIENE CASTELO BRANCO DE SOUSA (Eliene da Saúde), ELVIRA DE ALMEIDA ASSUNÇÃO 
NETA (Elvira Assunção), FABIO DE JESUS DE SOUSA ASSUNÇÃO (Fábio Assunção), FRANCISCO 
DAS CHAGAS PIRES DE SOUSA (Costa), ITAMÁRCIO SANTANA DE CARVALHO CORREIA LIMA 
(Itamárcio),  JONAS PINTO CUNHA (Sapo),  MARIA DOS ANJOS PEREIRA MINEIRO (Dos Anjos da 
Colônia), LUIZ ANTONIO SILVA PINHEIRO (Luiz Pinheiro) e RAIMUNDA ALBUQUERQUE DE 
SOUSA (Raimunda Albuquerque). Faltou a Vereadora EDNA ALVES DA SILVA (Edna Alves) e o 
Vereador ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO FRAZÃO (Mauro do São Benedito). PEQUENO 
EXPEDIENTE: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
31/03/2026. APROVADA POR UNANIMIDADE. LEITURA DA JUSTIFICATIVA N° 005/2026, do 
Vereador ALEXSANDRO MAURO PINHEIRO FRAZÃO (Mauro do São Benedito). LEITURA DA 
JUSTIFICATIVA N° 006/2026, da Vereadora EDNA ALVES DA SILVA (Edna Alves).  USO DA 
TRIBUNA POPULAR: Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente concedeu uso da 
Tribuna Popular ao Senhor Jorge Luiz da Silva (Stuart Jr), que cumprimentou os presentes e informou 
que faria uso objetivo do tempo. Apresentou a Academia Sãomateuense de Ciências, Artes e Letras, 
destacando sua relevância cultural e a atuação de seus membros no Maranhão e no Distrito Federal. 
Defendeu o fortalecimento das políticas públicas de cultura, com incentivo à leitura, à escrita e à 
valorização das tradições locais. Apontou a necessidade de mais ações nas escolas, capacitação dos 
agentes culturais e melhor utilização dos recursos disponíveis, por meio de editais e programas. 
Alertou ainda para a importância do cumprimento das exigências do Sistema Nacional de Cultura. Ao 
final, após acréscimo de tempo concedido pela Presidência, agradeceu o espaço e colocou a 
instituição à disposição do município. LEITURA DO REQUERIMENTO DE USO DA TRIBUNA 
POPULAR, Autoria:  Elizeu Alves de Sousa. APÓS A LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU 
O MESMO EM VOTAÇÃO, SENDO ESTE REJEITADO POR TODOS. ORDEM DO DIA: LEITURA 
DA INDICAÇÃO N°  010/2026 – Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro), “Ao Prefeito a Construção 
de Lombadas Alongadas com Faixa de Pedestres, no Perímetro Urbano de São Mateus do Maranhão 
– MA”; LEITURA DA INDICAÇÃO: 013/2026 – Elvira De Almeida Assunção Neta (Elvira Assunção), 
“Solicita doação de Ar-Condicionado e disponibilização de servidor para limpeza da ULSAV (Unidade 
Local de Sanidade Animal e Vegetal) AGED de São Mateus do Maranhão – MA”; APÓS A LEITURA 
O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE AS MESMAS SERÃO ENCAMINHADAS ÀS 
AUTORIDADES COMPETENTES PARA CONHECIMENTO E PROVIDÊNCIAS. LEITURA DO 
PROJETO DE LEI – LEGISLATIVO N° 017/2026 – Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fábio 
Assunção), “Declara o Município de São Mateus do Maranhão Como de Interesse Turístico Para a 
Prática da Pesca Esportiva e estabelece diretrizes Para o seu desenvolvimento sustentável”. APÓS A 
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LEITURA O SENHOR PRESIDENTE COMUNICOU QUE O MESMO SERÁ ENCAMINHADO ÀS 
COMISSÕES COMPETENTES PARA EMISSÃO DE PARECER NO PRAZO REGIMENTAL. 
LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO N° 031/2026 – Itamarcio Santana De 
Carvalho Correia Lima (Itamárcio), “Ao  Prefeito que faça a Pavimentação da Rua da Paz Bairro Toca 
da Raposa por meio de bloquetes, no trecho ao lado do Fórum de São Mateus”; LEITURA DO 
REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO: 035/2026 – Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz Pinheiro), 
“Ao prefeito que determine ao secretário de infraestrutura que faça a recuperação asfáltica do trecho 
da rua da Granja, onde a trafegabilidade está muito precária.”; LEITURA DO REQUERIMENTO 
LEGISLATIVO N° 036/2026 – Eliene Castelo Branco de Sousa (Eliene da Saúde), “Ao Prefeito 
municipal uma areninha e uma praça no bairro novo vai quem quer”; LEITURA DO REQUERIMENTO 
– PARA O EXECUTIVO N° 037/2026 – Jonas Pinto Cunha (Sapo), “Ao prefeito que faça a 
pavimentação asfáltica com início da entrada da BR 135, passando por todo o povoado Curva até a 
altura do igarapé da curva”; LEITURA DO REQUERIMENTO – PARA O EXECUTIVO N° 038/2026 – 
Fabio de Jesus de Sousa Assunção (Fábio Assunção), “Criação de canais de denúncia de maus-tratos 
aos animais e disponibilização de atendimento veterinário”. AO FIM DA LEITURA O SENHOR 
PRESIDENTE COLOCOU OS MESMOS EM DISCUSSÃO, OCASIÃO EM QUE SEUS AUTORES SE 
PRONUNCIARAM EM FAVOR DE SUAS PROPOSIÇÕES. TERMINADA A DISCUSSÃO OS 
REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: O 
vereador Jonas Pinto Cunha (Sapo), ao fazer uso da palavra, cumprimentou a todos os presentes e 
informou que sua fala seria breve. Destacou o pedido de asfaltamento para o povoado Curva, 
ressaltando seu compromisso em continuar lutando por melhorias para aquela comunidade, bem 
como para toda a zona rural do município. Em seguida, parabenizou o vereador Luiz Pinheiro pelo 
requerimento apresentado e direcionou-se ao assessor parlamentar Irapoã Brandão, solicitando que 
acompanhe o referido pedido e o encaminhe diretamente à Secretaria de Infraestrutura. O vereador 
enfatizou a necessidade de uma ação paliativa na região da Rua São Benedito, onde esteve 
recentemente e constatou uma situação de risco iminente, comprometendo a trafegabilidade. Assim, 
reforçou o pedido para que sejam adotadas providências urgentes visando melhorar as condições 
daquela localidade. Ao final, agradeceu a atenção de todos. A vereadora Elvira de Almeida 
Assunção Neta (Elvira Assunção) cumprimentou os presentes, agradeceu a Deus e informou que 
apresentava indicação construtiva em benefício do município. Parabenizou o prefeito pelas parcerias 
com órgãos federais e estaduais e destacou o trabalho da AGED no município. Solicitou a substituição 
do ar-condicionado e a cessão de um auxiliar de limpeza para o órgão, ressaltando que são medidas 
simples, mas de grande impacto. Finalizou agradecendo e confiando no atendimento da indicação. A 
vereadora Raimunda Albuquerque de Souza (Raimunda Albuquerque) cumprimentou os 
presentes e destacou a importância da Semana Santa. Parabenizou a gestão municipal pela 
distribuição de peixes e a primeira-dama pela entrega de ovos de Páscoa, ressaltando a relevância 
social das ações. Destacou ainda os projetos sociais, especialmente os voltados à moradia e à 
população vulnerável, e finalizou agradecendo. O vereador Luiz Antonio Silva Pinheiro (Luiz 
Pinheiro) cumprimentou os presentes e parabenizou a gestão pela distribuição de pescado e ovos de 
Páscoa. Em seguida, criticou a situação da BR-135 no perímetro urbano, apontando problemas de 
segurança, sinalização e infraestrutura, e reforçou a necessidade de lombadas elevadas com faixa de 
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pedestres. Em apartes, vereadores destacaram a necessidade de respeito às normas de trânsito, 
exemplo dos agentes públicos e conscientização da população. O vereador agradeceu as 
contribuições e reafirmou seu compromisso com a segurança. O vereador Francisco das Chagas 
Pires de Sousa (Costa), líder de governo, cumprimentou os presentes e destacou o trabalho dos 
profissionais de saúde em visitas domiciliares. Parabenizou a gestão pelas ações sociais da Semana 
Santa e o trabalho da primeira-dama com o Projeto Acolher. Ressaltou o compromisso do Legislativo 
com a população. Em apartes, vereadores destacaram a importância de melhorias na AGED e maior 
fiscalização sanitária. O orador finalizou apontando falhas na fiscalização estadual e agradecendo a 
atenção. Continuando, o Senhor Presidente comunicou a presença da suplente de Vereadora Pelo 
PSB, Maria das Graças Chaves Jansem (Graça Credito) e do Senhor José Roberto de Almeida 
( Zé Roberto ), Delegado Honorário de Proteção Animal UIPA/SBC, dando-lhe boas vindas. Nada 
mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão e autorizou que se lavrasse a 
presente ata, que depois de lida e achada conforme, será por todos assinada. Eu 
_______________________________________________, Primeira Secretária da Mesa Diretora 
lavrei esta e assino juntamente com o Presidente e todos os vereadores.   
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